

«Территориальное развитие следует выстраивать с учетом конкурентных преимуществ разных регионов.

Предстоит более активно раскрыть промышленный потенциал юга и юго-востока страны. Здесь сосредоточена половина трудовых ресурсов государства, качественно важные рабочие места критически важны для развития этих регионов».

Касым-Жомарт ТОКАЕВ,
Президент Республики Казахстан
(из Послания народу Казахстана
«Казахстан в новой реальности:
время действий» от 01.09.2020 года).

ОГНИ АЛАТАУ



Алматы облыстық қоғамдық-саяси газет / Алматинская областная общественно-политическая газета / Almaty regional socially – the political newspaper

№47 (18280) Четверг, 25 апреля 2024 года / Издается с 8 марта 1918 года / www.ognialatau.kz

РАБОЧИЕ ПОЕЗДКИ

«Главная цель - комфорт и благополучие людей»



Фото Жумабая МУСАБЕКОВА.

Танзиля МУХТАРОВА,
Карасайский район

Вчера в рамках рабочей поездки в Карасайский район аким Алматинской области Марат Султангазиев посетил ряд объектов образования и промышленности. А также встретился с населением региона, депутатами и акимами сельских округов.

Объезд начался с территории Ельтайского сельского округа, где по заказу АО Samruk-Kazyna Construction строится комфортная школа. Как пояснил представитель акционерного общества Ельжан Туленбаев, в целом по области возводятся 53 комфортные школы. В прошлом году начались работы по 26 объектам образования, а по оставшимся 27-ми - старт строительства запланирован в текущем году.

Генеральным подрядчиком на данном объекте выступает ТОО Bi Global. Об его особенностях и проводимой ра-

боте акима области проинформировал директор проекта Ельнур Сатыбалдыулы.

Он отметил, что строительство началось в сентябре 2023 года. В настоящее время здесь трудятся 150 человек и задействованы 11 единиц спецтехники, в том числе два башенных крана. Объект планируется сдать в эксплуатацию в августе текущего года.

Марат Султангазиев заинтересовался у руководителя областного управления образования Салтанат Беспаевой тем, как идет подбор руководства и формирование штата для нового учеб-

ного заведения. По ее словам, и директор, и коллектив сотрудников готовы приступить к работе после завершения строительства.

Отметим, что на начало года в Карасайском районе было 12 школ с трехсменным обучением. В настоящее время их стало шесть. В целом, в рамках нацпроекта будут построены 10 школ.

Новое учреждение образования имеет большое социальное значение. Ранее в селе Ельтай никогда не было своей собственной школы, и дети вынужденно учились в селе Береке. 1 сентября текущего года у них появится свой современный храм знаний.

В этом же округе, на территории села Исаев строится логистический центр ТОО Focus Logistics. О его работе рассказал генеральный директор предприятия Диас Галиев.

Знакомя с концепцией развития логистического парка Focus-Aksengir, он отметил, что еще в мае 2023 года в Алматинской области были приобретены

земельные участки общей площадью 504 га. В настоящее время идет освоение 90 га, где возводятся склады класса «А» для компании OZON по формату BTR.

Общий объем инвестиций составит порядка 70 млрд тенге, на первом этапе вложено около 25 млрд. Сдача первой очереди запланирована в третьем квартале текущего года, а контейнерного терминала и BTS-складов - в период с 2024-го по 2028 года.

Если говорить о прямом эффекте, то это создание 4500 постоянных новых рабочих мест. Ну, а мультипликативный отразится на создании 5 тысяч побочных рабочих мест в разных сферах. К тому же, через платформу OZON будет продаваться до 80% товаров отечественного производства, а объем ежегодных налоговых поступлений составит 5 млрд тенге.

Особые слова благодарности были выражены в адрес Марата Султангазиева за оказанную поддержку.

В рамках программы «Национальный проект развития предпринимательства 2021-2025 гг.» здесь планируется провести хозяйственно-бытовую канализацию, локально-очистные сооружения ливневой канализации, электрические сети, связь и газификацию. Кроме того, при поддержке акимата области и МИИР РК планируется подведение подъездной дороги к данному объекту, а также получение технических условий на подключение к БАКАДУ.

Вместе со строительством указанного объекта для наших предпринимателей открываются возможности выхода на рынки России, - отметил аким области.

Подчеркнем, что первый подобный логистический центр компания построила в Астане, а второй, возводимый в Алматинской области, в три раза больше объекта, построенного в столице.

Аким области также посетил жилой комплекс «Өмірүзак» в Айтеевском сельском округе, где принял участие в республиканской экологической акции «Таза Қазақстан».

Глава области ознакомился и с ходом работ по благоустройству парка в ЖК «Өмірүзак», которые начались в 2023 году. Его сдача запланирована на текущий год. Аким области выразил замечания по строительству объекта, так как со дня его последнего посещения не заметил особых изменений.

На территории Шамалганского сельского округа Марат Султангазиев ознакомился с деятельностью мощного промышленного объекта - «КЗТА - Казахстанский завод трубопроводной арматуры». О его работе рассказал генеральный директор предприятия Ринат Гусаинов.

Компания была основана в 2010 году. Она является отечественным производителем и поставщиком промышленной запорной, трубопроводной арматуры, используемой в тепло-, водо-, энергоснабжении, в нефтегазовой, нефтехимической и других отраслях. Особо отмечалось, что продукция предприятия является и импортозамещающей.

Сумма инвестиций, вложенных в реализацию данного проекта, составила 2,5 млрд тенге. На предприятии трудятся 40 человек.

Наш инновационный завод отвечает индустрии 4.0 и не имеет аналогов на территории Казахстана, - отметил Ринат Гусаинов. - Это полностью роботизированное производство. Благодарим руководство области и района, а также государственные финансовые структуры за помощь в реализации проекта.

В селе Шалкар Жандосовского сельского округа аким области ознакомился с деятельностью открытой в октябре прошлого года Школы искусств. В настоящее время здесь трудятся 98 человек, в том числе преподаватели из некогда действовавшей, но уже закрытой школы искусств в городе Каскелене. Обучаются 347 детей.

Здание было построено в 1962 году. Долгое время в нем находилась средняя школа имени Ломоносова. Благодаря ремонту школа получила новую жизнь.

Здесь акима области попросили содействовать передаче одного из старых корпусов здания бывшей школы для спортивных секций. Это предложение он взял на карандаш.

Продолжением поездки стала встреча с населением, депутатами и акимами сельских округов в селе Жандосов. Марат Султангазиев поочередно выслушал глав города Каскелена и десяти сельских округов, а также закрепленных за этими округами депутатов о проводимой работе и имеющихся проблемах. Особый акцент он сделал на реализации проекта «Ауыл аманаты». К сожалению, как заметил аким области, с учетом количества населения, активность участия желает оставлять лучшего.

Например, в Ельтайском сельском округе в девяти населенных пунктах проживают 20 тыс. человек, но по данному проекту прошли документы лишь 17 человек, а готовятся - у девяти. В Айтеевском округе проживает более 17 тыс. человек. Получили одобрение лишь 19 проектов, из которых по девяти оказана финансовая поддержка. То же самое касается и других округов.

(Окончание на 2-й стр.)



Аллея волонтеров

Айнур ПОЛЕУХАЧКЫЗЫ,
г. Қонаев

Городской пляж города Қонаев украсила «Аллея волонтеров». В знак добрых дел вдоль набережной высажено около 200 деревьев: карагачи, березы, тополи и ясени.

- По инициативе молодежного ресурсного центра и при поддержке Ассамблеи народа Казахстана, управления туризма, департамента экологии, а также предприятия «Жасыл қала Қонаев» и акимата города, в рамках республиканской экологической акции «Таза Қазақстан» на этапе «Жасыл аймақ» волонтеры нашего города и близлежащих районов высадили 200 деревьев на пляже города Қонаев, - проинформировал директор областного молодежного ресурсного центра Максат Кенешев.

Волонтеры сегодня играют большую роль в социально-общественной жизни региона. Они задействованы во многих проектах, помогают собирать гуманитарную помощь малообеспеченным и многодетным семьям, посещают и навязывают порядок в домах престарелых, участвуют в экологических акциях. Знаком признательности их важнейшей деятельности и стало открытие «Аллеи волонтеров».

- Мой девиз по жизни: «Что я могу сделать для своей Родины?». Шесть лет назад я вступил в ряды волонтеров и каждый раз стараюсь внести свой вклад в процветание и развитие нашей страны. А экологические акции - это в первую очередь забота об окружающей среде. Мы с друзьями и единомышленниками полностью поддерживаем начинания Президента. Хочется верить, что наших последователей будет больше с каждым днем, - поделился один из участников акции Нургельды Алдабергенылы, волонтер ОФ «Кең болайық» из Енбекшиказахского района.

Дидар Ержуман из областного центра часто участвует в уборке и очистке от мусора территории города Қонаев. Как отметил парень, для него очень важно, чтобы в его родном городе всегда было чисто и красиво.

Хочется отметить, что это замечательная и важная инициатива в улучшении городской инфраструктуры и развитии экологической культуры. Участие молодежи и местных жителей в таких мероприятиях не только улучшает внешний вид города, но и способствует формированию экологического сознания и ответственного отношения к окружающей среде. Красивая «Аллея волонтеров» станет символом их усилий и преданности общему делу. Хочется верить, что подобные проекты будут продолжены и вдохновят еще больше людей присоединиться к добрым делам для благополучия и сохранения природы.

Фото Аслана КАЖЕКЕ.

«АУЫЛ АМАНАТЫ»

Фатима ЕРЖАЧОВА,
Талгарский район

В этом году благодаря госпрограмме «Ауыл аманаты» швея Нурилла Ахметова получила финансовую поддержку для воплощения своей мечты.

Модный бизнес

- Я родилась в семье врачей, и у отца были большие надежды, что его дочь продолжит семейное дело. Мне же всегда нравилось шить, и я представляла, как открою свое ателье. Управляться с иглой и нитками меня научила мама. Помню, как уже в первом классе умела хорошо вышивать крестиком. И вот сейчас за счет государственной программы я приобрела необходимые станки, ткани, маекены, наняла еще одну швею себе в помощницы. Бизнес расширился, а передо мной открылись новые горизонты, - рассказывает Нурилла Ахметова.

Первую швейную машинку Janome, подаренную мужем, она освоила за три месяца. Ее начальным шагом к предпринимательству стал пошив костюмов. Однако ей всегда хотелось большего: современной техники, расширения охвата и возможностей. В сентябре прошлого года она услышала от друзей о программе выгодного кредитования «Ауыл аманаты». Собрала все необходимые документы и отправила заявку на кредит. Ее одобрили, и в ноябре того же 2023 года на счет ИП Нурилла Ахметовой поступило свыше 8 млн тенге.

Грамотно составленный бизнес-план позволил найти помещение и открыть заветное ателье. В планах швеи - расширить свое дело, увеличить число работников, улучшить свои навыки и стать профессионалом высокого класса.

- Государство создало множество возможностей для людей, желающих начать бизнес. Хочу сказать тем, кто боится создавать свое дело: не бойтесь и используйте возможности, предоставленные государством! Программа «Ауыл аманаты» - самая эффективная. Ведь выданный кредит рассчитан на 5 лет и всего под 2,5% годовых. Есть еще год каникул, что очень выгодно, - делится Нурилла Ахметова. Напомним, что областным управлением



сельского хозяйства в Талгарском районе за прошедший год одобрены 20 претендентов на получение государственного кредита.

Работа в этом направлении активно продолжается и в этом году. Заявки на получение грантов поступают постоянно.

«Главная цель - комфорт и благополучие людей»



Фото Жумабая МУСАБЕКОВА.

(Окончание на 2-й стр.)

Среди одной из важнейших причин слабого участия населения в госпрограмме выступающие отметили наличие у людей проблемных кредитов и плохих кредитных историй. В этой связи Глава области поручил тесно работать с народом, помогать им в решении этих и других вопросов. В ходе встречи подчеркивалось, что проект «Ауыл аманы» обязательно должен принести ожидаемый от него экономический эффект.

Другое его поручение акимам округов – работать с инвесторами, научить их переживать не только за свой собственный бизнес, но и за население.

Критике подверглось санитарное состояние города Каскелена. Выслушав его руководство, Марат Султангазиев заметил: «Нужно напрямую работать с народом, встречаться, разъяснять. Одними штрафами здесь не обойтись! Необходимо проводить работу с жителями, пойти к ним, организовать субботники. Это и есть задача акима».

В актовом зале этой же школы Марат Елеусизович принял участие в отчетной встрече акима Карасайского района Жасулана Естенова с жителями Жандосовского сельского округа, где не только поднимались волнующие сельчан вопросы, но и звучали слова благодарности за то, что удалось сделать.

Председатель Совета ветеранов сельского округа Молдагали Бейсбаев обеспокоен плохим качеством питьевой воды. Подается она с открытого источника, поэтому после дождей становится грязной и мутной. Проблема упирается в необходимость подключения резервуаров. Как оказалось, земля для них выделена, ПСД готова.

Гульнар Кубашева из села Шалкар поблагодарила за действующую здесь Школу искусств, а также сказала о волнующих жителей проблемах. Прежде всего, необходим ремонт улиц Акбулак, Конаева, Кажымукана и Жетысу. Силами сотрудников АО «АЖК» и Карасайского района электросети приняты обрезка деревьев, мешающих линиям электропередач. Но срезанные ветки они не увозят, а оставляют на местах. Эти претензии услышал руководитель Карасайской РЭС, пообещавший принять соответствующие меры. Опять же, очень часто гаснет свет, что причиняет большие неудобства населению.

Эта же тема волнует Галину Алимбетову, проживающую в селе Жандосов с 2005 года. Напротив ее дома, рядом со школой имени О. Жандосова, стоит трансформаторная подстанция, провода которой находятся на расстоянии не шести метров от земли, как это положено, а трех. В день по четыре-пять раз отключают подачу электроэнергии. Поскольку действует программа «Тарифы в обмен на инвестиции», она предложила организовать технический и финансовый аудит компании.

Поднимались и другие вопросы, по каждому из которых давались комментарии. Подводя итоги этой встречи и своей поездки, Марат Султангазиев отметил, что район достиг довольно высоких экономических показателей и, по мере привлечения дополнительных инвестиций, реализации новых проектов, может не только сам себя обеспечивать, но и стать донором для других районов. Безусловно, это откроет новые возможности для его развития.

В ОБЛАСТНОМ АКИМАТЕ



Фото Аслана КАЖЕКЕ.

Знаковые назначения



Кобейхан ЧУРАХМЕШ

В Алматинской области представили нового председателя областного суда. Указом Главы государства на эту должность назначен Талгат Ибрашев.

Торжественное представление нового руководителя областного суда провели в областном акимате с участием председателя Судебной коллегии по уголовным делам Верховного суда Назгуль Рахметуллиной, акима Алматинской области Марата Султангазиева, а также руководства правоохранительных и государственных учреждений региона.

Талгат Аулиханович Ибрашев родился в 1969 году в Костанайской области. Окончил Уральскую государственную юридическую академию. Свою профессиональную деятельность в су-

дебной сфере начал в 1996 году. В государственной службе имеет 30-летний стаж работы, в том числе стаж судейской деятельности составляет 27 лет.

До назначения председателем Алматинского областного суда занимал должность судьи Верховного суда РК.

Кроме того, активно и аппаратно региона представил Даулета Калдыгжина, возглавившего областное управление Агентства РК по защите и развитию конкуренции. Кандидатура Д. Калдыгжина на должность начальника УАЗРК одобрена и согласована с Администрацией Президента.

СЛУЖБА СПАСЕНИЯ

Беспечность приводит к пожарам



Рауль АҚБАР

На территории Иле-Балхашского государственного природного резервата сотрудники противопожарных служб продолжают бороться с огнем. Возгорание произошло несколько дней назад в болотистом и труднодоступном участке нацпарка. Для тушения пожара привлекли более десяти единиц спецтехники. Для тушения пожара привлекли более десяти единиц спецтехники, в том числе вертолет, оснащенный водосливным устройством.

С момента возгорания эта проблема требовала незамедлительного реагирования, и наши сотрудники по получению сигнала команды сразу же были направлены к эпицентру пожара. Необходимо отметить, что расстояние от ближайшей пожарной части до места происшествия составляет 240 километров. Это обстоятельство, как вы понимаете, добавляет сложности в проводимых мероприятиях. Прибыв на место, спасатели обнаружили, что пожар распространяется неоднородно, формируя отдельные очаги возле реки Караозек. В ходе операции использовались мотопомпы для его тушения в доступных местах, а также хлопучки и реактивные линейные огнетушители для контроля над распространением огня, - сообщил начальник управления государственного пожарного контроля ДЧС Алматинской области Самат Кенжехан.

Как выяснилось, площадь пожара составляет более 28 гектаров. В его туше-

нии, по утверждению Самата Кенжехана, задействовано свыше 10 единиц техники и 40 человек, включая сотрудников ДЧС, МИО и местных жителей, которые предоставили необходимую поддержку в борьбе со стихией. Кроме того, задействован вертолет АО «Казавиаспас», оснащенный специальным водосливным устройством, что позволяет более эффективно бороться с огнем с воздуха.

В природном резервате продолжают бороться с огнем, в то же время, по утверждению специалистов, какой-либо угрозы ближайшим населенным пунктам пожар не представляет. События в Иле-Балхашском нацпарке еще раз подчеркивают значимость оперативной и организованной реакции на чрезвычайные ситуации, а также важность подготовленности и оснащенности противопожарных служб.

Самат Кенжехан отметил, что период повышенной пожароопасности в этом году продлится по ноябрь.



ЦИФРОВОЙ КАЗАХСТАН

На связи - «109»



Айнур ТПОЛЕУХАЧКЫЗЫ

О работе единого контакт-центра «109» на площадке Региональной службы коммуникаций рассказали и.о. директора КГУ «Центр информационных технологий» Жанибек Баймулдинов и начальник единого контакт-центра «109» Алмагуль Кабакова.

Напомним, что горячую линию «109» открыли 7 февраля 2024 года, по городу Конаев и Талгарскому району. На этот номер жители могут позвонить и задать свои проблемные вопросы по ЖКХ, а также получить справочную информацию.

По словам Жанибека Баймулдинова, звонки принимаются

на государственном и русском языках, центр работает 24/7. В диспетчерскую службу «109» можно дозвониться как со стационарных, так и с мобильных телефонов, звонок - бесплатный. На сегодняшний день поступило 3160 заявок, 70% из них имеют консультативный характер, остальные 30% касаются жилищно-коммунального хозяйства, - отметил он.

Чаще всего запрашивают справочную информацию о сферах здравоохранения и образования, по ветеринарной станции (отлов бродячих собак и кошек), а также о пунктах эвакуации во время чрезвычайных ситуаций. Самые актуальные проблемы ЖКХ - отключение электричества и воды, открытые колодцы (люки), прорывы сетей теплоснабжения, дорожная инфраструктура, - дополнила Алмагуль Кабакова.

Она подчеркнула, что жители могут подавать заявки через социальную сеть Instagram @109koneavkz и по мессенджеру WhatsApp: +7 771-71-09-109, Telegram bot: https://t.me/koneavhelp.

Также по ним можно внести свои предложения и пожелания по усовершенствованию работы службы «109».

Сохранить и приумножить леса



Эмиль КУРБАЧЮВ,
Кегенский район

Управление природных ресурсов и регулирования природопользования совместно с природоохранными учреждениями в рамках акции «Таза Қазақстан» и недели «Жазы аймақ» высадили 10 тыс. еловых саженцев в лесном хозяйстве на территории села Жалагаш.



Фото Аслана КАЖЕКЕ.

Для увеличения площади зеленых насаждений в области проводится активная работа. Благодаря этому территория лесного фонда региона постоянно увеличивается. Лесные ресурсы - залог экологической безопасности страны, - подчеркнул Канат Нусипбаев, руководитель управления природных ресурсов и регулирования природопользования по Алматинской области, открывая мероприятие в Кегенском районе.

Леса - это наше бесценное богатство! Сейчас лесные угодья страны остро нуждаются в постоянном уходе и возрождении. Забота о них лежит на плечах не только специалистов лесного хозяйства, стоящих на страже этих ценных природных ресурсов и контролирующих их состояние, но и всех граждан. Меня радует, что сегодня поддержать экологическую инициативу пришли как местные аксакалы, так и школьники. В общей сложности посажено 10 тысяч еловых саженцев, - сказал Канат Нусипбаев.

По его словам, на этой неделе запланирована посадка 2100 различных деревьев.

Участница акции, депутат Кегенского районного маслихата Нургуль Кызайбекова подчеркнула: «Сегодня я вместе с коллегами и друзьями участвую в третьем этапе экологической акции «Таза Қазақстан». Мы сажаем лес. Это очень трогательный и важный момент. Представляете, целых 10 тысяч молодых саженцев хвойных деревьев посадили в Кегенском районе!»

Это событие вызвало у меня одновременно ностальгию и гордость. Моя мама работала в этом лесном хозяйстве в советские времена. Она всегда говорила мне о важности ухода за лесом. В детстве я часто сопровождала ее в походах по лесу, помогала сажать молодые деревца. Эти уроки любви к природе запомнились на всю жизнь. И сегодня уже будучи взрослой продолжаю дело мамы.

Мне особенно приятно, что в акции приняли участие не только специалисты, но и местные старейшины, школьники. Это значит, что уважение и забота о природе прививаются с самого детства.

Благодарю всех, кто принимал участие в этой замечательной инициативе! Давайте вместе будем хранить и защищать наше природное наследие, ведь каждый из нас несет ответственность за то, что оставит после себя.

Представляю, каким будет этот лес через несколько лет - просто взгляды!».

В свою очередь другой участник акции, ученик 9 класса школы им. Ж. Ермагиева Ерсин Куралбек считает, что посадить дерево - на самом деле огромная работа и большой шаг в сторону лучшего будущего для всех нас.

С каждой посаженной елью я ощущал глубокую связь с землей и природой. Это был не просто акт посадки деревьев, а почти маленькое волшебство - вклад в будущее нашего села, нашей области и всей планеты.

Это прекрасное чувство, когда ты делаешь что-то столь значимое. Благодарен каждому, кто вышел сегодня помогать, и особенно благодарен тем, кто заботится о том, чтобы эти маленькие саженцы выросли в большие, крепкие деревья. Это действительно наше сокровище, которое мы должны бережно хранить, - поделился своими впечатлениями школьник.

Аким Кегенского района Нурбакты Тенизбаев отметил, что состояние саженцев и их полив будут находиться на постоянном контроле.

В первую очередь стоит благодарить работников лесного хозяйства. Только для получения этих саженцев ими проделана большая работа. Вначале они собрали и высушили шишки, затем погрузили семена в снег, после - в лабораторию на экспертизу. В течение нескольких лет за проросшими семенами вели постоянный контроль, чтобы будущее дерево не засохло, его не склевали птицы и не поразили вредители. И наша с вами задача - не дать пропасть затраченным усилиям и из маленького саженца вырастить настоящее дерево. Это наше сокровище и нужно его сберечь, - подчеркнул он.

В ходе акции все собравшиеся получили возможность посадить свою маленькую елочку.

КУШІМІЗ БІРЛІКТЕ

Помощь продолжает поступать

Тланзилья МУХТАРОВА,
Карасайский район

В Карасайском районе продолжается сбор гуманитарной помощи жителям регионов, пострадавших от паводков. Активное участие в этом принимают отдел предпринимательства, районный молодежный ресурсный центр, а также бизнесмены, различные трудовые коллективы и местное население.

Пункт сбора по-прежнему находится в городе Каскелене, у здания районного Дома культуры. Именно отсюда грузовые машины отправляются в северные области страны: таким образом мы протягиваем руку помощи пострадавшим в паводках и показываем им, что мы вместе.

По словам молодежного лидера Жаркынай Садуовой, из Карасайского района в поддержку пострадавших от большой воды был отправлен довольно ощутимый гуманитарный груз. В общей сложности это 15 тонн продуктов, 7000 литров питьевой воды, две тонны одежды, столько же товаров быта, 500 кг гигиенических средств и 100 кг подгузников. Сбор гуманитарной помощи продолжается.

Торговые моллы страны Aport также отгрузили в помощь пострадавшим от наводнения согражданам более тысячи комплектов постельного белья. В состав каждого входят матрас, одеяло, подушка, пододеяльник, простыня и наволочки.

Как пояснил заместитель управляющего моллами Айбек Мате, на двух фурах все эти комплекты сначала отправляются в областной пункт приема гуманитарной помощи, а уже оттуда – по месту своего назначения.

Эта работа проводится совместно с Палатой предпринимателей «Атамекен». Кроме того, ранее молл Aport собрал и отправил пострадавшим от наводнения продовольственные наборы и предметы первой необходимости.

Наша компания Eurasia Red, созданная еще в 2007 году, с самого своего основания решила постоянно оказывать поддержку социально уязвимым слоям населения, – сказал Айбек Бериккулы. – Ежегодно сотни семей Алматинской области получают адресную помощь. Под нашим патронатом находятся несколько детских домов в разных регионах Казахстана. Не могли остаться в стороне и тогда, когда многие регионы нашей страны столкнулись с тяжелыми паводками, и также решили внести свою посильную лепту.



Гуманитарный груз в северные области страны отправили и аксакалы Карасайского района. Пострадавшим передали продукты первой необходимости, в том числе муку, рис и сахар.

Инициатором акции стала 85-летняя Акылия Бекбайкызы, Почетный гражданин Карасайского района, ветеран педагогического труда, учитель-абаевед, много лет возглавляющая работу районного Совета эжелер. Она отметила, что аксакалы – люди большого и доброго сердца не смогли остаться равнодушными к стихийному бедствию и тяжелому положению пострадавших сограждан.

Добрый почин поддержали председатели ветеранских организаций Сагат Масимақынов (районная), Канат Такебаев (Каскелен), а также председатели советов ветеранов сельских округов. Откликнулись на этот призыв и председатели окружных советов бабушек. Среди них Елена Шыншырбаева, Гульжан Сулпиева, Нагима Сагатовва, Салиха Тойымбетова, Фатима Умбетжанова, Райса Сыгаева, Батиха Нуртаева и другие.

Скооперировав свои пожертвования, они закупили 60 мешков востребованных продуктов питания – по 20 мешков муки, риса и сахара.

АПК

Жибек ЖЕКСЕМБЕК,
Талгарский район

Производство молока занимает важное место в развитии агропромышленного комплекса. Заводы переходят на современные технологии, применяют инновационное оборудование. Но самым главным вопросом для владельцев молочных предприятий является проблема кадров. В ее решении поддержку оказывают международные эксперты.

Тренеры нужны фермам

Так, в рамках казахстанско-немецкого проекта «Повышение компетенций в области производства молока» началось обучение консультантов-тренеров молочного производства международного стандарта на базе учебного центра агрохолдинга «Байсерке-Агро». В течение пяти месяцев будут подготовлены девять тренеров.

Специалисты из Германии и Казахстана проведут занятия по всем направлениям деятельности молочного хозяйства, начиная от кормления коров до цифрового управления фермой. Будущие консультанты-тренеры получат теоретическое и практическое образование по лечению, доению, ветеринарии. Они ознакомятся с доильной техникой, строительством современных коровников. А после завершения курсов смогут самостоятельно консультировать и обучать работников фермерских хозяйств страны. На это время студентам предоставляется проживание и питание.

В ходе последнего модуля обучения будущие консультанты-тренеры пройдут практику в учебно-производственных и консалтинговых центрах Германии.

После завершения учебы пятерых лучших выпускников пригласят на работу в качестве тренера либо консультанта в учебный центр «Байсерке Агро».

Проект реализуется в рамках второй фазы казахстанско-германского проекта в области производства молока под эгидой Министерства сельского хозяйства РК в рамках поручения Главы государства по развитию агропромышленного комплекса страны.

Благодаря получению практических навыков в молочной отрасли увеличится рентабельность хозяйств и повысится качество молочной продукции. Немаловажный фактор – снижение импортозависимости страны по молоку с 39% до 11%.

Реализацией проекта будут заниматься: GFA Consulting Group GmbH (Германия), Казахский агротехнический университет и научно-производственный центр «Байсерке Агро» (Казахстан).

Обучение способствует сокращению дефицита кадров, повышению квалификации персонала на новых и существующих молочных фермах, а также привлечению молодежи для работы в молочном производстве.

ФИНАНСЫ

Эффективный учет доходов

В Илийском районе продолжают выездные встречи с населением и предпринимателями на тему всеобщего декларирования.

В текущем году работники районного управления государственных доходов инициировали встречи с жителями Караройского и Байкентского сельских округов, а также населенных пунктов Косозен, Отеген батыр и Боралдай. Сельчанам, среди них предпринимателям и владельцам крестьянских хозяйств, представили полную информацию о всеобщем декларировании. В ходе открытого диалога организаторы ответили на многочисленные вопросы и взяли во внимание поступившие от участников встречи отдельные предложения.

УГД по Илийскому району дополнительно доводит до сведения граждан, что в Казахстане с 1 января 2024 года введен в действие III этап всеобщего декларирования, в рамках которого «Декларацию об активах и обязательствах физического лица» по форме 250.00 обязаны представлять руководители, учредители (участники) юридических лиц и индивидуальные предприниматели (ИП), а также их супруги. В случае, если кто-то относится к вышеуказанным категориям лиц, но не осуществляет либо приостановил свою деятельность, то рекомендуется подать налогово-

вое заявление о прекращении деятельности в орган государственных доходов по месту нахождения юридического лица или ИП.

Для того, чтобы проверить, являетесь ли вы ИП либо руководителем юридического лица, приостановившим деятельность, или же находитесь в списке неблагонадежных налогоплательщиков, необходимо пройти по следующим ссылкам интернет-ресурса КГД МФ РК: сервисы «Список неблагонадежных налогоплательщиков» и «Поиск неблагонадежных налогоплательщиков» и «Поиск налогоплательщиков».

Касательно формы 250.00 «Декларация об активах в электронном виде посредством web-приложения «Кабинет налогоплательщика» или мобильных приложений «e-Salyq Azamat», «eGov mobile», «Halyk», обращаем внимание, что после ее представления в 2024 году, граждане с 2025 года должны ежегодно представлять форму 270.00 «Декларация о доходах и имуществе физического лица».

Дополнительно сообщаем, что в соответствии со ст. 272 КРКоАП за несвоевременное представление декларации в первый раз предусмотрено предупреждение, а при повторном нарушении в течение года – штраф в размере 15 МРП.

Дархан САГИТДЕНОВ,
руководитель отдела по работе с налогоплательщиками
УГД по Илийскому району.



«Это наша общая боль»

Фатима ЕРЖАЧОВА,
Талгарский район

Так говорят представители уйгурского этнокультурного центра Талгарского района. Под руководством председателя ЭКЦ Маружана Рахманова они организовали сбор гуманитарной помощи регионам, пострадавшим от наводнения.

Были собраны стройматериалы на сумму 2 млн 500 тысяч тенге и продукты питания. Первая машина уехала в западные области неделю назад, сегодня готовятся к отправке еще две фуры с одеждой и продуктами. Этнокультурный центр также перечислил для поддержки пострадавших граждан 1 млн 230 тысяч тенге.

Председатель Совета жигит-беши Октябрь Курбаниязов, комментируя произошедшие события, отметил:

– Сегодня мы проводим акцию поддержки и направляем нашу помощь в регионы, где произошли наводнения. Уверен: если все люди, вне зависимости от их материального положения, будут оказывать поддержку, мы сможем облегчить положение пострадавших сограждан. Это общая беда, и нужно всегда быть готовыми к поддержке. Слова нашего Президента «быть сплоченными в общей беде» никого не оставили равнодушными! Только объединившись всей страной, мы сможем восстановить смытые водой поселки и вернуть радость и покой в семьи казахстанцев, оказавшихся без крыши над головой. Нас всегда учили помогать друг другу и в трудные времена приходить на помощь тем, кому тяжело.

ОБРАЗОВАНИЕ

Национальные ценности – основа воспитания

Анель КАПАР,
Уйгурский район

Масштабное мероприятие на тему «Ұлттық құндылықтар – тәрбие бастауы» состоялось в средней школе им. Г. Садуақасова в селе Улкен Аксу, в котором приняли участие заместитель акима района Кадыржан Багбаев, председатель общественного объединения «Ұрпақ парызы» Жанет Керимкулов, родители.

На украшенной яркими шарами и флажками сцене почетных гостей приветствовали учителя казахского языка и литературы, исполнители популярной из народных песен. Красочное представление произвело большое впечатление и вызвало громкие аплодисменты зрителей.

С приветственной речью к присутствующим обратилась директор учебного заведения Гульзада Ражапова. В своем докладе она подробно рассказала о достижениях школы, отметив новаторские инициативы педагогов и успехи учащихся. Затем поздравительное слово было представлено К. Багбаеву, акцентировавшему внимание на развитии и пропаганде национальных ценностей, привитие которых должно начинаться в семье и продолжаться в школе.

После официальной части мероприятия почетные гости приняли участие в открытых уроках и классных часах, где педагоги и учащиеся демонстрировали традиции казахского народа. Опыт-

ные учителя-предметники Г. Насаева, Д. Аббаева, Г. Набидинова, М. Ибрагимов, Г. Усенова, Б. Мансурова, Р. Рысбаева, Б. Турлыбакиева, Р. Ашимжанова, Д. Хетахунова показали зрителям, что умеют дети, насколько они знают национальные традиции и обычаи.

Ученицы нашей школы рассказывали о национальной кухне, объясняли, как готовить курт, мастло, творог, пышные бауырсаки, – говорит заместитель директора по воспитательной работе Фарид Зайнидинжан. – Но больше всего гостей покорила работа прикладного искусства, созданные под руководством учителей технологии.

Каждый педагог старался отличиться, демонстрируя традиции и культуру Великой степи. К примеру, учителя физкультуры организовали соревнования по национальным играм асық ату, бес тас, перетягиванию каната. А учитель начальной военной подготовки Р. Алимов представил работу патриотического клуба «Жас сарбаз». Одним



из лучших моментов праздника стала концертная программа учащихся начальных классов, подготовленная Л. Даутовой.

Руководитель районного отдела образования М. Курманалиева, председатель ОО «Ұрпақ па-

рызы» Ж. Керимкулов, председатель районного совета матерей Г. Аликеева отметили важность проведения таких мероприятий для воспитания в детях патриотических чувств, уважения к традициям, культуре своего народа.

